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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 6ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2016 
DATA: 21 DE MARÇO DE 2016 

 
Horário início: 19h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 
 

EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 
 

Abertura: 
 
SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. (Hino de Nova Andradina) 
 
Leitura Bíblica 

 
Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 

 
I –Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) 

 
II –Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 

 
III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111).  
 
IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 

 
1-PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

03/2016 Prefeito Municipal 
 

Projeto de Lei nº 03, de 11 de março de 2016, que 
“Dispõe sobre a revogação das Leis nº 1.015, de 10 
de novembro de 2011, e 1.077, de 27 de Agosto de 
2012, e dá outras providências”. 

 
1-PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

03/2016 Prefeito Municipal 
 

Projeto de Lei Complementar nº 03, de 11 de 
março de 2016, que “Acrescenta os §§ 3º e 4º ao 
artigo 10 da Lei Complementar 169, de 18 de 
setembro de 2014, e dá outras providências”. 

 
2-PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO MUNICIPAL 

14/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

Projeto de Lei nº 14, de 17 de março de 2016, que 
“Dispõe sobre a denominação da “Rua 01” no 
RESIDENCIAL MONTE CARLO, localizado na área 
urbana do Município de Nova Andradina-Estado de 
Mato Grosso do Sul e dá outras providências”. 
(RUA SEBASTIÃO LOPES GOMES) 
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3-PARECERES 

09/2016 Vereador Roberto Alves Pereira-PMDB 
 
 

Projeto de Lei nº 12, de 08 de março de 2016, que 
"Dispõe sobre a denominação da Rua '07" no 
RESIDENCIAL MONTE CARLOS, localizado na área 
urbana, do Município de Nova Andradina, Estado de 
Mato Grosso do Sul, e dá outras providências”. 
(RUA PEDRO BAZÍLIO) 

10/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

Projeto de Lei nº 13, de 10 de março de 2016, que 
"Dispõe sobre a denominação da Rua '12" no 
RESIDENCIAL MONTE CARLOS, localizado na área 
urbana, do Município de Nova Andradina, Estado de 
Mato Grosso do Sul, e dá outras providências”. 
(RUA  DURVAL GARCIA MARQUES). 

 
4-REQUERIMENTO  

32/2016 Vereador José dos Santos Correia-PSDB 
 
 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de 
Finanças e Gestão, SR. ARION AISLAN DE SOUSA, ao 
Diretor Presidente da TVE – EDUCATIVA, SR. JOÃO 
BOSCO MARTINS e ao Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, SR. REINALDO AZAMBUJA, 
solicitando que esses órgãos de gestão repasse ao 
Legislativo Municipal a seguinte informação sobre a 
previsão de reativação do sinal da TVE – EDUCATIVA 
no município de Nova Andradina. 

33/2016 Vereador José dos Santos Correia-PSDB 
 
 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao 
Secretário Municipal de Finanças e Gestão, SR. 
ARION AISLAN DE SOUSA, ao Diretor Presidente da 
TV RECORD, SR. IVAN PAES BARBOSA, e ao 
Responsável pela Rede MS no Estado, SR. MARCELO 
NAHAS, solicitando que esses órgãos de gestão 
repasse ao Legislativo Municipal a seguinte 
informação sobre a previsão de melhoria do sinal da 
TV MS RECORD no município de Nova Andradina. 
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5-INDICAÇÃO 

113/2106 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-
PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Deputado Estadual ZÉ TEIXEIRA, ao 
Governandor, SR. REINALDO AZAMBUJA, ao 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, SR. SÍLVIO CÉSAR MALUF, solicitando, 
estudos para a elaboração de Projeto de Lei que 
isenta do pagamento da taxa para emissão da 
SEGUNDA VIA DA CARTEIRA DE IDENTIDADE aos 
cidadãos que comprovem que recebam até 01(um) 
salário mínimo, os desempregados e para os 
reconhecidamente pobres, na forma da lei.  

114/2016 Vereador Edson Tolotti-PT 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, a 
Secretária Municipal de Cidadania de Assistência 
Social, SRA. JOZELI CHULLI, a Secretária Executiva 
de Políticas Públicas para as Mulheres de Nova 
Andradina, SRA. ANDREIA SERVIGNANI, com 
cópias a Secretária de Estado de Diretos Humanos, 
Assistência Social e Trabalho – (SEDHAST), SRA. 
ROSIANE MODESTO DE OLIVEIRA, a Subsecretária 
Estadual de Políticas Públicas para as Mulheres, 
SRA. LUCIANA AZAMBUJA ROCA, solicitando que 
seja deslocada (1) uma Unidade Móvel do 
Programa Mulher “Viver sem Violência”, para os 
assentamentos de Nova Andradina, a iniciativa visa 
atender às mulheres vítimas de violência no 
campo. 

115/2015 Vereador Edson Tolotti-PT 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Secretário de Estado de Produção e 
Agricultura Familiar de Mato Grosso do Sul – 
(SEPAF/MS), SR. FERNANDO MENDES LAMAS, 
com cópia ao Diretor-Presidente da Agência de 
Desenvolvimento Agrário e Extensão Rural de 
Mato Grosso do Sul – (AGRAER/MS), SR. ENELVO 
FELINI, solicitando que os assentamentos de Nova 
Andradina sejam inseridos no Programa “Terra 
Boa” no segmento voltado a agricultura familiar. 

116/2016 Vereador Edson Tolotti-PT 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Deputado Federal por Mato Grosso 
do Sul, SR. JOSÉ ORCIRIO MIRANDA DOS SANTOS, 
com cópia ao Superintendente Regional da 
Fundação Nacional de Saúde de Mato Grosso do 
Sul – (SUEST/MS), SR. SÉRGIO ROBERTO CASTILHO 
VIEIRA, solicitando a perfuração de novos poços 
artesianos no Projeto de Assentamento Teijin em 
Nova Andradina-MS, especificamente nas 
Comunidades Rurais 1, 6, 7 e 8. 
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117/2016 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB 
 
 

INDICA Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, com cópia ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANASQUE 
FILHO, com cópia ao Deputado Estadual, SR. 
RENATO CAMARA, solicitando recapeamento em 
todo o Residencial SINHÁ ESTELA. 

118/2016 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PMDB 
 
 

INDICA Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, com cópia ao Secretário Municipal de 
Serviços Publico, SR. UMBERTO CANASQUE FILHO, 
e à Diretora do DEMTRAM, SRA. RITA DE CASSIA 
DE SOUZA OLIVEIRA, solicitando a reiteração da 
indicação nº 237/2015, a qual solicita que seja 
viabilizado estudos para implantação de um 
redutor de velocidade, seguido de faixa de 
pedestre, na Rua Senador Auro Soares de Moura 
Andrade, na altura do nº. 429. 

119/2016 Vereador  Roberto Alves Pereira-PMDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, e ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE 
FILHO, solicitando instalação de banheiros 
químicos para utilização em eventos da Feira da 
Mulher de Atitude. 

120/2016 Vereador  Roberto Alves Pereira-PMDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR.ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE 
FILHO, solicitando que seja viabilizada a 
implantação de uma ondulação transversal no 
meio da via da Rua Walter Hubacher, mais 
precisamente em frente à CASSEMS, como forma 
de se conter a velocidade de alguns motoristas 
que utilizam a tal via. 

121/2016 Vereador  Roberto Alves Pereira-PMDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, e ao Diretor Executivo de 
Relações Institucionais da OI no MS, SR JOÃO 
HENRIQUE DE ABREU, solicitando ampliação da 
rede de internet da OI e agilidade para atender a 
demanda no Residencial Portal do Parque e no 
Bairro Pedro Pedrossian (Cohab III). 

122/2016 Vereador  Quemuel de Alencar Florentino-
PDT 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, com cópia à Secretária 
Municipal de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, reiterando indicação 
nº. 25/2014 que solicita a construção de uma 
praça no bairro Alfeu Francisco. 
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123/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, a 
Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBRTO CANESQUE FILHO e ao Secretário 
Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Integrado, SR. MÁRCIO COSTA, solicitando que 
sejam efetuados os serviços de arborização 
(Plantio de árvores) no canteiro central localizado 
entre as ruas Maria Balbina Procópio e José 
Gerônimo do Nascimento, no Conjunto 
Habitacional Almesinda Costa Souza.  

124/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando a 
realização de serviços técnicos para evitar o 
acúmulo e o empoçamento d’água na rua da 
Saudade, cruzamento com a José Taveira de 
Souza. 

125/2016 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 
 
 

INDICA À MESA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e ao Secretário Municipal de Serviços 
Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, 
solicitando que seja executado serviço de pintura 
de demarcação na faixa da pista de rodagem na 
Avenida Antonio Joaquim de Moura, trecho 
correspondente entre a Rua Pastor Júlio de 
Alencar até a rotatória em frente à AGESUL (faixa 
que divide a pista). 
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126/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito 
Municipal de Nova Andradina, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, a Secretária Municipal de 
Educação, Cultura e Esporte, SRA. NAIR 
LORENCINI RUSSO, e ao Secretário Finanças e 
Gestão, SR. ARION AISLAN DE SOUSA, 
solicitando que sejam realizados estudos com 
o máximo de URGÊNCIA para solucionar o 
problema com os horários do transporte 
escolar das crianças dos retiros e das Fazendas 
Santa Terezinha, Guarani, Santa Flora, São 
Miguel, Dona Amélia, Ypê Branco, Pirangi e 
Córrego do Baile; conforme relatório, 
reivindicação, solicitação e abaixo-assinado em 
anexo de 43 pais que residem nas referidas 
Fazendas. 

127/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
 

INDICA À MESA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 
UMBERTO CANESQUE FILHO, e ao Assessor 
Governamental da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos de Nova 
Casa Verde/MS, SR. JOÃO DAN, solicitando 
que sejam providenciados todos os serviços 
técnicos para manutenção do trecho 
localizado às margens da Rodovia MS 134, 
defronte ao KM 12.  

128/2016 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova 
Andradina, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com 
cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 
SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando a 
instalação de um toldo no Centro Comercial, 
(Camelódromo) de Nova Andradina-MS, na parte 
lateral que da acesso à avenida Eurico Soares de 
Andrade. 

129/2016 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-
PDT 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Deputado Federal 
SR. DAGOBERTO NOGUEIRA com cópia ao 
Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, solicitando apoio do deputado Federal 
para que seja viabilizada uma emenda 
parlamentar para implantação da cidade 
digital. 
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130/2016 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito 
Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER e 
ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 
SR. UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando 
para que adquira os demais acessórios 
(fresadora e rolo compactador) da máquina 
denominada BobCat, para que os serviços de 
reparos da malha asfáltica sejam efetuados 
com mais agilidade e qualidade. 

 
6-MOÇÃO 

7/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB REQUER À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhada MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO ao 
professor orientador LUIZ CARLOS FRANCISCO e 
aos estudantes LUANNA BIATRIZ VIEIRA XAVIER, 
LUCAS TAVARES GUBERT, MAYCON TOLEDO 
DOS SANTOS e GABRIEL FERNANDES POLATTO, 
ambos da Escola Municipal Luis Cláudio Josué, 
pelo destaque nas premiações recebidas na 11ª 
Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas 
Públicas (OBMEP), realizada no dia 12 de 
Setembro de 2015.  Segue abaixo as seguintes 
premiações e as Menções Honrosas: 
Medalha de Bronze no Nível 1: LUANNA BIATRIZ 
VIEIRA XAVIER 
Menção Honrosa - Nível 1: LUCAS TAVARES 
GUBERT 
Menção Honrosa - Nível 1: MAYCON TOLEDO 
DOS SANTOS 
Menção Honrosa - Nível 2: GABRIEL FERNANDES 
POLATTO 

V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 
 
INTERVALO -10 minutos 
 
ORDEM DO DIA: (Art. 113).  

 
7-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

 

12/2016 Vereador Roberto Alves Pereira-PMDB 
 
  

Projeto de Lei nº 12, de 08 de março de 2016, que 
"Dispõe sobre a denominação da Rua '07" no 
RESIDENCIAL MONTE CARLOS, localizado na área 
urbana, do Município de Nova Andradina, Estado de 
Mato Grosso do Sul, e dá outras providências”. 
(RUA PEDRO BAZÍLIO) 
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13/2016 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 
 
Fazer a leitura da ementa do projeto e após 
a leitura, coloca em votação dizendo: 
em discussão em votação os contrários que 
se manifestem:  
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA APROVADO 
POR UNANIMIDADE         

Projeto de Lei nº 13, de 10 de março de 2016, que 
"Dispõe sobre a denominação da Rua '12" no 
RESIDENCIAL MONTE CARLOS, localizado na área 
urbana, do Município de Nova Andradina, Estado de 
Mato Grosso do Sul, e dá outras providências”. 
(RUA  DURVAL GARCIA MARQUES). 

 
 
 
Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) 
 
ENCERRAMENTO  
 
TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  


